



## 爱国说·国庆65周年特别互动报道

今日  
说事

点题

# 两位曾在战场上为国家奉献过青春的老人： “自己还有力气就不麻烦别人”

文/彭磊(济南市民)

爱国，就要让我们的国家变得更好。我们平时所做的事，有些正在明显地改变我们自己或他人、城市或者家乡，也有可能这种改变并不明显，而是悄悄地发生，却不经意间让自己和周围的一切变得更好。

## 从教近二十年 收获桃李满天下

文/陈树彬(山东邹城小学教师)

下期  
点题

## 和国旗合个影 @齐鲁晚报吧

爱国不仅是一句口号、一种情怀，身边的点滴都是我们对中国美好未来的信仰。

国庆65周年之际，留下你和共和国的记忆吧。在能看得到国旗的地方，和国旗合个影并@齐鲁晚报微博，同时写下你想说的话，我们将会挑选那些精彩的瞬间在国庆期间的报纸上呈现，为你留下珍贵的纪念。

除了和国旗合影@齐鲁晚报，也可以将照片投到邮箱：woxinwen@126.com。



聊城市公益顺风车协会志愿者和国旗合影。  
本报记者 张跃峰 摄

于助人。记得有一次大舅对我们说，他本来可以申请老兵补助，每月都有几百块钱，但他不想麻烦别人，自己还有力气劳动，吃的穿的有孩子供给，就应该感到满足了。

大爷已经八十多岁，自己种着几亩口粮地。老家雨水多，一到下雨，道路就泥泞难行。大爷不声不响，一个人运来材料，埋头苦干半个多月，在村口路段铺就了一条煤渣

小路。从此，村民进出都不担心了。

大爷和大舅识字不多，但他们却很重视教育，善待学生。以前老家辍学的孩子多，大爷只要知道谁家的小孩不读书了，都会不厌其烦地上门劝导，甚至比家长还着急，后来还真让他给劝回学校几个。大舅更是有趣，赶上学生坐车，他主动不要钱。他这样对人说：“学生没有钱，送送他们自己也不损失什么，我还觉得

自豪哩。”

大爷大舅只是普通人，他们这一辈子为国家奉献了青春，无怨无悔，老了与人为善，既充实自我，又惠及他人。大舅那句“尽量不麻烦别人”，尤为让人敬佩，很好地诠释了他们那几代人可爱可敬的艰苦奋斗精神，满满的正能量，为我们后辈人树立了可以学习的价值观。

一天傍晚，我和妻吃完饭外出散步。在去游泳馆的路上，我遇到了一个二十来岁的年轻女孩。

“陈老师，您还记得我吗？”我猛然一震，那个女孩冲我笑了笑。

眼前的这个女孩子的确有种似曾相识的感觉，但无论我怎么使劲想，也记不起来了。于是，我不好意思地说道：“你是……”

“我是您的学生啊！您不记得我了？我是您在南宫房学校教过

的最后一批学生，那时您是带我们的班主任。”女孩甜甜地笑了。

“学生？您叫什么名字？”我还是有些纳闷。还没等我问出结果呢，这时，没想到妻在一旁却乐了，好像一副跟她很熟识的样子！突然，我有些云里雾里，不知所措。随后，妻告诉我这女孩姓岳，是去年刚分到他们单位的大学生，现在已经是科里的骨干了。

像这样和学生偶遇的事儿，我

已经遇到过好几回了，每次都有点略带尴尬和恍然大悟的感觉。

作为一名从教近二十年的小学教师，教过的学生不计其数，现在我竟也能充分享受到“桃李满天下”的美妙滋味了。教师这个职业，虽然有苦有累，但真的很幸福！为人师表，爱岗敬业，教书育人，每天做好自己的本职工作，培养合格人才就是真正的爱国，也是对国家最大的贡献！



聊城大学美术学院大学生和国旗合影，图为“跟着国旗方向走”。  
本报记者 张跃峰 摄



日照港铁运公司机车司机和国旗合影。  
本报记者 李威言 摄

重汽地产  
REAL ESTATE

蝶泉湾  
BUTTERFLY SPRING BAY

齐鲁晚报购房俱乐部四重保障  
审核房企，确保五证齐全 • 专机看房，签约免吃住行  
实地勘察，体验居住品质 • 会员专享，独家购房优惠

齐鲁晚报海南看房团

# 10月10日再启航！

》第五批报名截止，第六批席位开始预约《



齐鲁晚报购房俱乐部海南置业会 专享1万抵2万购房优惠

44-300m<sup>2</sup>精装现房 36万起

齐鲁晚报

重汽济南接待中心: 0531-8750 5777

地址: 济南市市中区建设路(中段)85号三箭如意苑北门对面

本广告仅作为参考，不构成正式合同要约，开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权。